

柞水县卫生健康局文件

柞卫健发〔2022〕305号

柞水县卫生健康局 关于卫健系统2022年度法治政府建设 工作总结的报告

县司法局：

按照会议安排，现将一年来卫健局法治政府建设工作开展情况汇报如下：

一、工作成效

2022年，在县委、县政府的正确领导下，在县委全面依法治县办的精心指导下，我局紧紧围绕卫生健康工作任务，把日常工作渗透到普法、执法、监督、服务等各个环节之中，积极有序推进卫生健康法治工作。

（一）加强领导，夯实工作责任。我局始终坚持依法治国基

本方略和依法执政基本方式，认真学习贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，坚持把依法行政工作列入重要议事日程，纳入年度考核内容，成立了由局党组书记、局长任组长的法治建设工作领导小组，层层分解法治建设工作任务，做到了与业务工作同安排、同检查、同落实。同时，聘请了专职法律顾问为本系统提供法律专业服务，规范行政决策和行政执法行为。持续提升依法治理能力。“证照分离”和“放管服”改革全面推进，行政审批事项不断规范。卫健领域扫黑除恶和医疗行业乱象专项整治长效机制不断完善，“平安医院”、“健康医院”、“三好一满意”、“改善医疗服务基层行”等活动不断深入，医疗行业行风不断转变。

（二）突出重点，推进工作落实。坚持学法用法制度，制定和完善了年度学法计划，采取领导集中讲法、干部适时学法、年度集体述法的形式，加强学法培训教育，今年以来共组织各类学法培训 20 场次，培训 6000 余人次。坚持行政决策制度，修订完善了行政决策程序，建立健全了公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体讨论决定等程序规定，提高了依法决策水平。全面落实行政执法公示、全过程记录、重大行政决定法制审核等“三项制度”，对照评分标准，全面进行了自查自评，进一步规范了医疗卫生行业执法行为。

（三）强化宣传，法治氛围浓厚。我局立足行业工作实际，丰富工作载体，不断创新普法宣传形式，将行业法律法规宣传与送医下乡进社区、进院落“两进”活动相结合。全年共开展各类法治宣传 30 余场次，发放宣传资料及宣传品 30000 余份，接待群众咨询 800 余人次。

(四) 织密网格，疫情依法防控。紧盯新冠肺炎疫情动态，建立了分工协同、履职担责的疫情防控工作机制，全天候做好疫情监测，切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。一是切实增强防控意识，落实常态管理，实行局科级领导及股室成员联镇包抓责任制，建立完善纵向到底、横向到边的防控网络和层级负责、上下联动的联防联控工作机制。二是核酸检测能力不断提升。投资 142 万元为县中医医院、县妇计中心各增配提取仪 1 台和扩增仪 2 台。目前，我县四家实室已累计已配备提取仪 13 台、扩增仪 17 台、生物安全柜 6 台，单日最大检测能力已达到 9854 管，19.7 万人次。三是医疗机构防控扎实开展。严格落实院感防控、医废等各项管理措施，规范落实首诊处置发热病人八条规定要求，抽调 9 名科级领导 18 名干部组成 9 支督导组深入八镇一办依法开展督导检查，对存在问题限期进行了整改。

二、存在的问题及下一步打算

在具体执法细节上还存在不到位情况，日常学习培训力度还有待继续加强。今后，我局将继续以法治政府建设、服务为民为指导思想，强化全县卫健系统法治思维，全力提升卫健服务能力和水平。一是深入学习习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略。二是继续抓好制度建设，力促法治建设规范化。三是继续规范执法行为，力促监督检查常态化。四是继续加强队伍建设，力促执法行为专业化。



